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Γενική Δ/νση: Οικονομικών Υποθέσεων 
Δ/νση: Προμηθειών       
Τμήμα: Διαγωνιστικών Διαδικασιών        
Πληροφορίες: Κ. Μπόσινα, Λ. Κουτσομπόγερα   
Τηλ.: 210-81.10.951 / 972 / 815 / 965 
Ταχ. Δ/νση: Απ. Παύλου 12, 15123 Μαρούσι 
e-mail: d3.t2@eopyy.gov.gr 
  

ΘΕΜΑ: Παροχή διευκρινήσεων επί του διαγωνισμού «Υπηρεσίες φύλαξης Υπηρεσιών ΕΟΠΥΥ για 
χρονικό διάστημα δύο (2) ετών» (αριθ. 7/2025 Διακήρυξη / Α/Α Συστήματος 368801) 

 
Παρέχονται οι κάτωθι διευκρινήσεις για την αριθ. 7/2025 Διακήρυξη του εν θέματι διαγωνισμού: 
 

Α/Α ΕΡΩΤΗΣΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 
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Σύμφωνα με το άρθρο 1.6 Δημοσιότητα της αριθ. 7/2025 
Διακήρυξης, ορίζεται ότι: 

«[…] Γ. Η δαπάνη των δημοσιεύσεων στον Ελληνικό Τύπο 
της παρούσας διακήρυξης καθώς και τυχόν 
επαναληπτικής, θα βαρύνουν τον ΕΟΠΥΥ αρχικά. Σε 
περίπτωση ανακήρυξης αναδόχου, οι ως άνω δαπάνες 
παρακρατούνται από τον ΕΟΠΥΥ και αφαιρούνται από το 
τίμημα που οφείλει στον ανάδοχο από τη σύμβαση. Σε 
περίπτωση άγονου διαγωνισμού τα έξοδα δημοσίευσης θα 
βαρύνουν τον ΕΟΠΥΥ […]» 

Παρακαλούμε όπως προσδιορίσετε το κόστος 
δημοσιεύσεων ώστε να υπολογιστεί στις οικονομικές 
προσφορές των συμμετεχόντων. 

Η τιμή ανά δημοσίευση / ανά 
εφημερίδα διαμορφώνεται στα 12,60€ 
χωρίς ΦΠΑ ή 15,62€ με ΦΠΑ. 
Δεδομένου ότι σύμφωνα με τα 
προβλεπόμενα, η περίληψη της 
Διακήρυξης δημοσιεύτηκε σε δύο 
εφημερίδες, το συνολικό κόστος 
δημοσιεύσεων διαμορφώνεται στα 
25,20€ χωρίς ΦΠΑ ή 31,24€ με ΦΠΑ. 
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Στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ I – ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ και πιο 
συγκεκριμένα στους πίνακες ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ και 
ΒΑΡΔΙΕΣ ανά φυλασσόμενο κτίριο, για τα κτίρια με Α/Α 
3,4,6,7,8 και 9 (ήτοι Kτίριο ΑΔΕΣΥΠΑ, Κτίριο ΚΜΕΣ, 
Περιφερειακή Διεύθυνση Κέντρου Α’ Αθηνών, 
Περιφερειακή Διεύθυνση Κέντρου Β’ Αθηνών, Κτίριο 
Κεντρικής Υπηρεσίας Ε.Ο.Π.Υ.Υ. και Φαρμακείο Ε.Ο.Π.Υ.Υ. 
Πειραιά) προβλέπεται φύλαξη σε 5ήμερη βάση (Δευτέρα 
– Παρασκευή χωρίς τις Αργίες). 

Αντίθετα κατά τον υπολογισμό των ωρών που εμφανίζεται 
στους Πίνακες της ΑΝΑΛΥΣΗΣ ΩΡΩΝ του ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ 

Επιβεβαιώνεται ότι για τα κτίρια με Α/Α 
3,4,6,7,8 και 9 προβλέπεται φύλαξη σε 
5ήμερη βάση (Δευτέρα – Παρασκευή 
χωρίς τις Αργίες) και δεν απαιτείται 
να εργάζονται κατά τις ημέρες των 
Επίσημων Αργιών. 

 

 
 
 
 
 

Αθήνα, 23/05/2025 
 

Αρ. Πρωτ.: ΔΑ5Β/100/34 
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ΙΙΙ για τα ίδια κτίρια προβλέπεται η απασχόληση κατά 261 
ημέρες. 

Ωστόσο, στα σύνολα των ωρών που υπολογίζονται μετά 
από κάθε Πίνακα δεν περιέχονται ώρες που να 
αντιστοιχούν σε Κυριακές/Αργίες (Κ & Α). 

Παρακαλούμε όπως επιβεβαιώσετε ότι οι εργαζόμενοι στα 
κτίρια 3,4,6,7,8 και 9 δεν απαιτείται να εργάζονται κατά 
τις ημέρες των Επίσημων Αργιών, όπως προκύπτει τόσο 
από τον Πίνακα ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ και ΒΑΡΔΙΕΣ ανά 
φυλασσόμενο κτίριο, όσο και από τα σύνολα των ωρών 
που υπολογίζονται για κάθε κτίριο χωριστά. 
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Σύμφωνα με το ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙΙ της αριθ. 7/2025 
Διακήρυξης προβλέπεται ότι: 
  
«[…] Ο Πίνακας Οικονομικής Προσφοράς συμπληρώνεται 
(χωρίς να τροποποιηθεί η μορφή του) από τους 
προσφέροντες, σύμφωνα με την κείμενη εργατική, 
ασφαλιστική και σχετική νομοθεσία. […]»  
«[…] και οι οικονομικοί φορείς μπορούν να διαμορφώσουν 
τις προσφορές τους, συμπληρώνοντας την αντίστοιχη 
κενή στήλη, αρκεί τα επί μέρους προσφερόμενα ποσά να 
μην υπολείπονται των ελάχιστα αποδεκτών και η 
συνολική προσφερθείσα τιμή να μην υπερβαίνει το 
συνολικά προϋπολογιζόμενο ποσό της παρούσας 
στην Παρ. Ι, ήτοι 495.000 € χωρίς ΦΠΑ για ένα 
έτος. Η συνολική τιμή προσφοράς θα προκύψει από το 
συνολικό προσφερόμενο ποσό για ένα έτος 
πολλαπλασιαζόμενο επί 2, ώστε να αφορά 2 έτη.»  
 
Παρακαλούμε όπως επιβεβαιώσετε ότι η προσφερόμενη 
τιμή στο αντίστοιχο πεδίο της πλατφόρμας του ΕΣΗΔΗΣ, 
καθώς και στο υπόδειγμα της οικονομικής προσφοράς 
αφορά την ετήσια αξία (μέγιστο 495.000 € χωρίς ΦΠΑ) και 
όχι τη συνολική της διετίας. 
 

Η προσφερόμενη τιμή στο σχετικό 
πεδίο της πλατφόρμας του ΕΣΗΔΗΣ θα 
αφορά την συνολική της διετίας. 

Επισημαίνεται όμως ότι στον Πίνακα 
Οικονομικής Προσφοράς του 
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ III απαιτείται να 
καταχωρηθεί η προσφερόμενη ετήσια 
τιμή στην κενή στήλη, ενώ υπάρχει 
ρητή αναφορά ότι «Η συνολική τιμή 
προσφοράς θα προκύψει από το 
συνολικό προσφερόμενο ποσό για ένα 
έτος πολλαπλασιαζόμενο επί 2, ώστε 
να αφορά 2 έτη».  

Συνολικά, για την οικονομική 
προσφορά θα πρέπει να υποβληθούν 2 
αρχεία: α) ο Πίνακας Οικονομικής 
Προσφοράς (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ III) και β) η 
Οικονομική Προσφορά του 
Συστήματος που παράγεται 
συμπληρώνοντας την αντίστοιχη 
ηλεκτρονική πλατφόρμα του ΕΣΗΔΗΣ. 
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Παρακαλούμε διευκρινίστε αν είναι αποδεκτή για τα πεδία 
"8. Κόστος αναλωσίμων - τεχνικού εξοπλισμού",  "9. 
Κόστος διοικητικής υποστήριξης, εγγυητικών επιστολών 
και πιστοληπτικών, ασφάλειας & υγιεινής, ΕΛΠΚ κ.λ.π.", 
και "10. Εργολαβικό κέρδος" του ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ ΙΙΙ - 
ΕΝΤΥΠΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ της διακήρυξης του 
διαγωνισμού, αποδεκτή τιμή μικρότερη της 
αναγραφόμενης, λαμβανομένης υπόψη της διαφορετικής 
επιχειρηματικής ικανότητας και δυναμικής κάθε εταιρείας. 

Σύμφωνα με τα αναγραφόμενα στο 
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ III της Διακήρυξης: 

«Για όλα τα πεδία (1-15) δεν απαιτείται 
η μεθοδολογία υπολογισμού του 
κόστους δεδομένου ότι τα 
αναφερόμενα αποτελούν το ελάχιστο 
αποδεκτό κόστος και οι 
προσφερόμενες τιμές επί ποινή 
αποκλεισμού πρέπει να είναι ίσες 
ή μεγαλύτερες από τις αναφερόμενες 
στη στήλη «Ελάχιστη Ετήσια Δαπάνη 
(μηνιαία x 12) €». 

«Οι συμμετέχοντες οφείλουν να 
αναλύσουν την μεθοδολογία 
υπολογισμού του εργατικού κόστους 
μόνο σε περίπτωση που επιθυμούν 
να συμπεριλάβουν κόστη αμειβόμενης 
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προϋπηρεσίας προσωπικού ασφαλείας, 
πέραν των ποσών που ήδη έχουν 
προβλεφθεί ως κατώτατα 
αποδεκτά.» 

«Επισημαίνεται ότι το εργατικό κόστος 
δεν θα πρέπει (με ποινή αποκλεισμού) 
να υπολείπεται του ελάχιστου 
προβλεπόμενου νομίμου ως ανωτέρω. 
Το ίδιο ισχύει και με τα υπόλοιπα 
ελάχιστα αποδεκτά κόστη». 

«[…] οι οικονομικοί φορείς μπορούν να 
διαμορφώσουν τις προσφορές τους, 
συμπληρώνοντας την αντίστοιχη κενή 
στήλη, αρκεί τα επί μέρους 
προσφερόμενα ποσά να μην 
υπολείπονται των ελάχιστων 
αποδεκτών και η συνολική 
προσφερθείσα τιμή να μην υπερβαίνει 
το συνολικά προϋπολογιζόμενο ποσό 
της παρούσας στο Παρ. Ι, ήτοι 
495.000€ χωρίς ΦΠΑ για ένα έτος». 
 
Από τα ανωτέρω προκύπτει ότι για τα 
πεδία 8, 9 και 10 του ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ 
ΙΙΙ - ΕΝΤΥΠΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 
ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ δεν θα γίνει αποδεκτή 
τιμή μικρότερη της αναγραφόμενης 
στη στήλη «Ελάχιστη Ετήσια Δαπάνη 
(μηνιαία x 12) €». 

 

Είμαστε στη διάθεση σας για κάθε διευκρίνηση ή πληροφορία. 

 

 
Ο Προϊστάμενος της Δ/νσης  

     Προμηθειών  
 

Κωνσταντίνος Νικητάκης 
 

           Ακριβές αντίγραφο 

 
  

 

 




